

# Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 09/2016

**Vybabovateľ petície:** Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky

**Názov petície:** Petícia občanov obce Makov

**Text:**

Občania žiadajú o pomoc pri odstránení havarijného stavu cesty č. I/10 (bývalá cesta I/18) asfaltovaním v plnom profile a aby boli dobudované protihlukové bariéry a bezpečnostné prvky na celom prieťahu v katastri obce Makov, nakoľko zlý stav vozovky spôsobuje časté dopravné nehody, mnohé s tragickými následkami a zároveň denne ohrozuje a zhoršuje kvalitu života.

**Je kvórová:** Nie

**Počet osôb podporujúcich petíciu:** 611

**Dátum doručenia:** 28.06.2016

**Dátum vybavenia:** 02.08.2016

**Spôsob vybavenia:** Nevyhodnotená

**Zdôvodnenie vybavenia:**

Slovenská správa ciest (ďalej len „SSC“) ako správca predmetnej cesty I. triedy má v investičnom pláne aj prípravu projektu „Modernizácia vybraných úsekov ciest I. triedy - I/10 Makov - prieťah“. V súčasnosti ho však vzhľadom na jeho rozsah, nie je možné zaradiť do Operačného Programu Integrovaná infraštruktúra (ďalej len „OPII“) z dôvodu vyčerpania alokovaných prostriedkov na modernizáciu ciest I. triedy. V prípade, že niektorý z plánovaných projektov OPII vypadne, otvorí sa možnosť jeho financovania z OPII. Pre doplnenie uvádzame, že v tomto roku bolo pre SSC v rámci projektov financovaných zo štátneho rozpočtu vyčlenených len 2,9 mil. eur na kapitálové výdavky, čo nepostačuje ani na prípravu prioritných stavieb, takže financovanie tejto stavby nie je v roku 2016 možné ani zo štátneho rozpočtu.

V tejto súvislosti ďalej uvádzame, že SSC IVSC Žilina ako majetkový správca cesty I/10 na základe pravidelne vykonaných vizuálnych prehliadok úsekov cesty v súvislosti s prácami na stavbe Dodávka pitnej vody a odkanalizovanie Horných Kysúc v prípade zistenia závad, písomne vyzýva Severoslovenské vodárne a kanalizácie, a. s. (ďalej len „Sevak, a. s.“), na ich okamžité odstránenie, o čom je informovaná aj obec Makov. Naposledy tak urobila 13.07.2016 v súvislosti s realizáciou SO 201 Kanalizačný zberač Makov - Turzovka, nakoľko v predmetnom úseku cesty I/10 v km 7,000 – 8,600 nastali poklesy a deformácie vozovky v mieste uloženia kanalizačného zberača a poklesy kanalizačných poklopov, ktoré priamo ohrozujú bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky a znižujú komfort bývania v zastavanej časti obce Makov najmä pri prejazde nákladných vozidiel cez tieto závady. SSC IVSC Žilina ďalej požiadala Sevak, a. s., aby pred kolaudáciou (resp. pred vydaním povolenia na trvalé užívanie) bolo zvolané samostatné preberacie konanie spätných úprav komunikácie po uložení kanalizácie a vodovodu, ktorým budú odovzdané úseky cesty I/10 majetkovému správcovi.

Záverom uvádzame, že je aj v záujme ministerstva hľadať riešenie na odstránenie havarijného stavu cesty I/10 a dobudovanie bezpečnostných prvkov na celom prieťahu v katastri obce, aby sme obyvateľom Makova ich situáciu zlepšili.